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1. Úvodné slovo starostu obce        

Rok 2023 bol pre obec veľmi náročný. Zapojili sme sa do mnohých výziev financovaných 

z MIRI, Ministerstva práce, soc. vecí a rodiny, ale aj projektov financovaných z vlastných 

zdrojov.  

Na začiatku roka sme sa pustili v rámci svojpomocných brigád do rekonštrukcie spojovacieho 

chodníka- Myjávka. Chodník sme skolaudovali v júli 2023. Brigád sa zúčastnili naši 

spoluobčania za čo im veľmi pekne ďakujem. Po ukončení VO zákazky Futbalové ihrisko 

Smolinské- závlahový systém sa uskutočnila na miestnom futbalovom ihrisku dodávka a montáž 

závlahového systému. Obecné zastupiteľstvo schválilo v rámci úspory energie verejného 

osvetlenia nákup LED lámp v počte 150 kusov. Zákazku financovala obec z vlastných zdrojov. 

Obec podala žiadosť na úver o refundáciu z Environmentálneho fondu. TTSK v rámci realizácie 

projektu z výzvy Plánu obnovy a odolnosti SR  na rozšírenie kapacít komunitnej starostlivosti 

plánuje výstavbu nízko kapacitného sociálno-zdravotného zariadenia pre 30 prijímateľov 

sociálnej služby na pozemkoch k. ú. Smolinské. Poslanci odsúhlasili predaj pozemkov. Ďalej sa 

jednalo o výmenu susediacich pozemkov pre účely príjazdových komunikácií. Správca 

nehnuteľnosti je DSS pre dospelých  Moravský Svätý Ján. V júni začali búracie a stavebné práce 

na rekonštrukcií materskej škôlky, mobiliára a detského ihriska. Odovzdanie diela bolo 

v septembri. Podali sme žiadosť o poskytnutie dotácie na projekt zameraný na podporu 

regionálneho rozvoja ,,Oddychová zóna Smolinské, IBV Za školou“ z MIRI SR, obec bola na 

základe žiadosti o dotáciu vybraná, po skončení VO sa začala výstavba oddychovej zóny. Obec 

dala vypracovať projekt ,,Rekonštrukcia miestnej komunikácie Smolinské  a projekt cesty IBV 

Za školou. Obec sa zapojila do výzvy Rady partnerstva Senica na vybudovanie miestnej 

komunikácie a  výzvy MAS Horné Záhorie na rekonštrukciu chodníkov. Obec dala vypracovať 

štúdiu ,,Rozhľadne“  v katastrálnom území Smolinské aj geometrické zameranie pozemku.   

Začala sa výstavba pasívnej optickej siete. V decembri sme podali žiadosť o poskytnutie dotácie 

na podporu plnenia funkcií rodiny. Hlavným cieľom projektu je vybudovanie ekologického 

detského zázemia s oddychovou rekreačnou zónou pre dospelých s názvom, Inkluzívne detské 

ihrisko v obci Smolinské.  

Naša obec počas celého roka mala naplánované kultúrno-spoločenské podujatia. Vo februári sa 

konal, ples TJ FO Smolinské, detský karneval, pochovávanie basy, stavanie mája a posedenie pri 

hudbe, Smolinský majáles, oslava Dňa matiek. V júni sa konalo spievanie folklórnych súborov,, 

Zaspívajme kamarádzi“. Oldies party september 2023 FO, posedenie v KD ,, Úcta k starším“ a 

ukončenie roka 2023 silvestrovskou zábavou. Vychádzali sme v ústrety spoločenským 

organizáciám, ktoré potrebovali našu pomoc pri realizácií akcií Deň rodiny, vianočnej tržnice 

a pod.  

Ďakujem všetkým, ktorí pomáhali našej obci pri jej budovaní a skrášľovaní v roku 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 5 

2.Identifikačné údaje obce 

     Názov:    Obec Smolinské 

     Sídlo:    908 42 Smolinské č. 334 

     IČO:     00309991 

     Štatutárny orgán obce:  starosta obce 

     Telefón:    034/6592025,  034/6542187,  034/6542188 

     Mail:    obecsmolinske@smolinske.sk 

     Webová stránka:   www.smolinske.sk 

 

3.Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

      Starosta obce :               Vladimír Smolinský        

      Zástupca starostu :             Ján Čelústka             

   Hlavný kontrolór:               Mgr. Pavol Mihál 

Obecné zastupiteľstvo :      Ján Čelústka,  Bc. Dominika Balgová,  Mgr. Marian Barta,                                        

                                                 Monika Kotvanová, Daniel Kašák, MVDr. Ivan Miča , 

                                                 Marek Ovečka 

Komisie: 

1. Finančná komisia:  

Predseda  :  MVDr. Ivan Miča                   

členovia   : Bc. Dominika Balgová, Mgr. Marian Barta, Ján Čelústka, Daniel Kašák,  

                  Monika Kotvanová, Marek Ovečka       

     

    2 .Kultúrno-športová komisia:  

Predseda  :  Monika Kotvanová  

členovia   :  Bc. Dominika Balgová, Mgr. Marian Barta, Ján Čelústka, Daniel Kašák,                                                       

                              Marek Ovečka 
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Obecný úrad 

Jana Žáková - evidencia obyvateľstva, správa daní, personálna a mzdová agenda, pokladňa,                 

administratíva obecného úradu 

Jaroslava Okasová - účtovníčka, osvedčovanie, správa pohrebiska, správa majetku,       

administratíva obecného úradu 

 

Rozpočtové organizácie obce 

Názov: Základná škola s materskou školou Smolinské 407 

Sídlo:   908 42 Smolinské č. 407 

IČO:    37840657 

Základná činnosť: výchova a vzdelávanie  detí v základnej a materskej škole 

Štatutárny orgán školy: riaditeľka  Mgr. Viera Pribylová      

Telefón: 0911 942 728 

Mail:  skolsmol@centrum.sk 

Webová stránka: www.smolinske.sk 

Hodnota majetku:                                             32 261,75 EUR 

Výška vlastného imania a záväzky:       32 261,75 EUR 

Zásoby:                                                                    1 445,07 EUR  

Výsledok hospodárenia:                                            - 753,55 EUR 

 

Príspevkové organizácie - obec nezaložila žiadnu príspevkovú organizáciu  

Neziskové organizácie -    obec nezaložila žiadnu neziskovú organizáciu  

Obchodné spoločnosti -    obec nezaložila žiadnu  obchodnú spoločnosť  

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce:   Starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a potreby jej obyvateľov. 

Vízie obce: Čisté zdravé prostredie v obci je odrazom zodpovedného prístupu jej občanov, 

sociálne a kultúrne rozvíjajúca sa obec, miesto pre pokojné bývanie jej občanov.  
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Ciele obce:     Zabezpečiť občanom spokojný a bezpečný život, príjemné životné prostredie 

a podmienky na kultúrne vyžitie, vybudovanie bytovej výstavy pre jej občanov, zlepšenie 

miestnych komunikácií, informovanosť občanov o histórii obce, zabezpečiť pokojný život 

seniorom. 

 

5. Základná charakteristika konsolidovaného celku  

Obec  je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami.  

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia  

 a o potreby jej obyvateľov. 

 

5.1. Geografické údaje 

Geografická poloha obce :  Obec Smolinské leží na severe Záhorskej nížiny  3 km severne 

                                               od  mesta Šaštín-Stráže.  

Susedné mestá a obce : Šaštín-Stráže, Čáry, Gbely, Petrova Ves 

Celková rozloha obce :  1 570 ha 

Nadmorská výška :   je od 170-245 m 

 

5.2. Demografické údaje  

Hustota  a počet obyvateľov:  917 obyvateľov z toho:  439 mužov 

                                                                                       478 žien 

Národnostná štruktúra:  slovenská 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu: rímskokatolíckeho 

Vývoj počtu obyvateľov v  roku 2023:         narodili sa   2 detí z toho :           0 chlapcov 

                                                                                                                            2 dievčatá 

                                                                   zomrelo 13 občanov z toho :           6 mužov 

                                                                                                                            7 žien 

Na trvalý pobyt okrem narodených bolo prihlásených: 38 občanov  z toho:   21mužov  

                                                                                                                          17 žien 

Z trvalého pobytu okrem zomrelých bolo odhlásených:  21 občanov z toho:   8 mužov  

                                                                                                                          13 žien 

           . 
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5.3.Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci k 31.12.2023: podľa Štatistického úradu je  celkom 36 nezamestnaných 

občanov z toho: 15 mužov a 21 žien. 

5.4. Symboly obce 

Erb obce: Svätý Jakub starší 

 

 

Vlajka obce : je vo farbách červená, biela, modrá, žltá, zelená  

 

        

5.5.  Logo obce  

Obec nemá žiadne logo 

 

5.6.  História obce  

Osídlenie oblasti siaha už do obdobia  eneolitu /dôkazom sú vykopávky v susednom mestečku 

Šaštín–Stráže/. V slovanskom období od 6. storočia a hlavne veľkomoravskom období , územie 

participovalo na živote blízkych centier hlavne v okolí Mikulčíc. Celá táto oblasť bola 

charakteristická hlavne vidieckym osídlením. Historicky sa prvý raz obec začala spomínať v roku 

1392 pod názvom Somola, kedy uhorský kráľ Žigmund Luxemburský dal do zálohy Holíčsko - 

šaštínske panstvo Stiborovi zo Stiboríc. Toto vzniklo po rozpade hradského zriadenia a  z  

holíčskeho komitátu sa stalo Holíčsko - šaštínske panstvo, do ktorého Smolinské patrilo ako 

poddanská obec Šaštínskeho hradu. 

     Názov obce prechádzal od prvej zmienky postupným vývojom. Už roku 1392 bola obec 

spomínaná pod názvom Semola, v roku 1489 Zmolenyche, 1498 Zmolyncz, neskôr ako 

Szmolinszka, Zmolnice. Posledná zmena nastala v roku 1773 kedy názov obce dosiahol terajšiu 

podobu ako Smolinské. Základ pre názov obce bolo slovo „smol“ respektíve „zmol“, čo v 

minulosti pravdepodobne znamenalo miesto, kde sa vyrábala smola alebo decht z prírodných 
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zdrojov /miazgy borovíc, briez, brestov a pod. Názov obce je pretkaný rôznymi legendami 

tradovanými starými obyvateľmi obce. Podľa jednej z legiend dostala meno podľa smoliara, 

ktorého tadiaľ viezol jeden sedliak ukrytého vo voze pod plachtou. A keďže to bol prvý povoz, 

ktorý prešiel dedinou, obec dostala meno Smolinské. Podľa inej legendy pomenovanie obce je 

odvodené od smoly (alebo dechtu), ktorá sa tu vyrábala z miazgy borovíc a ďalšia možný názov 

vzniku dediny je, že v obci žili rybári, ktorý rozvážali ryby do okolitých obcí na kárach z 

drevenými osami, ktoré mazali smolou. Smolu do dediny rozvážali smoliari na tragačoch a jeden 

z nich, keď prechádzal cez potok sa doň vysypal i s nákladom. Od tých čias začali obyvatelia 

chodník vedúci k potoku nazývať „smolný“ a okolité domce „smolné“. Všetky tieto legendy sú 

však medzi obyvateľmi odovzdávané len na základe ústneho podania a nie sú historicky 

doložené.  

     Koncom 15.storočia sa majiteľom Holíčsko - šaštínskeho panstva po vymretí Stiborovcov 

stáva šľachtický rod Czoborovcov, ktorý zavádza majerské panské hospodárstvo. V roku 1554 

bol v chotári Smolinského opustený panský majer, rybník, rybničný jarok a rybničný most. V 

tomto časovom období bol život v dedine z časti ovplyvnený kolonizátormi a to Habánmi. V 

obci boli vybudované habánske dvory a tým sa na pomerne dlhý čas zmenila štruktúra bývania. 

Pre obyvateľov to znamenalo, že jeden dvor obývalo viac rodín /vznikali habánske dvory/. Do 

súčasnosti sa z nich v dedine zachovalo asi 15. Ďalšia, veľmi malá zmienka o obci bola 

zaznamenaná v roku 1601, kedy bolo spomenuté, že Imrich Czobor klčoval v Smolinskom les 

pre poľnohospodárske využitie. Neskôr v 17. storočí trpela obec vojnami a bola zasiahnutá 

tureckými vpádmi. V tomto období bola značne zdevastovaná, no obyvatelia sa neustále snažili 

o celú obnovu. V roku 1715 bolo v obci zapísaných 17 usadlostí z toho 9 poddanských a 8 

želiarskych. Postupným rozvojom dediny majitelia obce  Czoborovci v roku 1720 evidovali už 

31 domácností, pre ktoré gróf Czobor postavil barokový kostol na mieste gotického kostolíka. V 

celom okolí obce sa začali budovať rozsiahle vinice. Zároveň v tomto roku 1720 dali Coborovci 

Smolinské do zálohu bratislavskému kolégiu jezuitov. Smolinské v roku 1738 získal späť 

František Lotrinský, manžel Márie Terézie z rodu Habsburgovcov, ktorý celé Holíčsko-šaštínske 

panstvo kúpil ešte v roku 1736. Vznik školy sa datuje na rok 1824. Budovu, v ktorej sídlila škola, 

postavilo cisárske panstvo. Postupne obec odkúpila túto budovu a okrem školy v nej bol aj byt 

pre učiteľa. Fara bola  postavená  taktiež cisárskym panstvom  a následne odkúpená obcou Prvým 

farárom v roku 1809 bol páter Clementius, ktorý do obce dochádzal  a až v roku 1916 bola 

zriadená fara a farárom bol Ignác... Postupne sa začalo Smolinské rozrastať a v roku 1752 bývalo 

v Smolinskom 66 rodín a už v roku 1787 mala obec 103 domov a 633 obyvateľov. Počet 

obyvateľov neustále narastal rozvojom poľnohospodárstva. Obec v roku 1828 mala 152 domov 

a 1062 obyvateľov. V tomto 18. storočí sa obyvateľstvo zaoberalo vinohradníctvom a 

poľnohospodárstvom. Stúpajúca tendencia počtu obyvateľov Smolinského bola do roku 1948, 

kedy obec dosiahla najväčší počet, a to 1 277obyvateľov. Po tomto roku počet obyvateľov 

neustále klesá v roku 2018 počet obyvateľov klesol na 892 . 

     Z novšej histórie treba spomenúť tiež niektoré aktivity, ktoré sa v obci uskutočnili:.   

Informácie o obci do roku 1945 sa nezachovali, ale z rozprávania  spoluobčanov je možné aspoň 

niektoré dôležité udalosti  spomenúť. V roku 1947 bolo založené potravinové družstvo, ktoré 

dalo postaviť sálu, ktorá  do roku 2022 prešla niekoľkými rekonštrukciami a v obci je využívaná 

až do dnes. Výstavbu sále riadil staviteľ Dermek Damián z Brodského. V tomto istom roku bola 

svojpomocne vybudovaná Požiarna zbrojnica. Postavili ju dobrovoľníci z obce z prostriedkov, 

ktoré získali z ochotníckych divadeľných predstavení a vystupovaní spevác-keho zboru v obci 

a okolí.   V  roku 1952 bol zriadený prípravný výbor pre založenie jednot-ného roľníckeho 
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družstva. Predsedom bol Matej Horinka a účtovníkom Ferdinand Serdahely. Družstvo malo 

v tom období asi 30 členov. Na tento rok sa datuje aj vybudovanie miestneho rozhlasu v obci. 

No a rok 1953 bol pre obec významný tým, že sálu začali v obci využívať aj ako  kinosálu, Sídlilo 

v nej  Kino Pokrok. Prvým správcom a zároveň premietačom bol Ján Konečný. V roku 1957 bolo  

založené obecné  JRD, Členmi boli všetci roľníci z obce. V roku 1960 bol predsedom MNV 

Polák Leopold a tajomníkom bol Jurkovič Štefan. V roku rok 1959 bol predložený návrh na 

vybudovanie kúpaliska v obci. Do užívania bolo dané v roku 1962. V roku 1965 bola  cez obec 

na hlavnej ulici vybudovaná  asfaltová cesta a tiež dve bočné cesty v Jóuke a Žabárni.  Nová 

Požiarna zbrojnica bola vybudovaná v roku 1964-1965 na tom istom mieste ako bola pôvodná 

z r. 1947.  Celá stavba bola budovaná svojpomocne v rámci akcie Z.  Vo veži  je zamurovaný 

sklenený pohár s informáciami o tejto stavbe pre ďalšie generácie.  Pokračovanie vo výstavbe 

miestnych komunikácií bolo charakteristické pre rok 1966 a zároveň sa začali pripravovať 

projekty na výstavbu novej budov školy.  Regulovanie Smolinského potoka sa  začalo v roku 

1967. V tom istom roku sa  začalo  s výstavbou novej fary pri kostole.  

     S výstavbou nového nákupného strediska sa začalo v roku 1968 na mieste kde bola stará fara. 

Výstavbu realizoval Okresný stavebný podnik, vedúcim stavby bol Vladimír Antálek. Na 

pozemku kde sa realizovala stavba  nákupného  strediska bola vyvŕtaná  prvá artézska studňa 

v obci. Jej hĺbka je 76 m. Stavebné práce na nákupnom stredisku pokračovali aj v roku 1969.  

Poľovné združenie v roku 1969 začalo s výstavbou chaty na okraji lesa za dedinou. Poľovníci 

túto chatu budovali svojpomocne z vlastných prostriedkov. Chatu v tom istom roku aj dokončili. 

V tomto roku začal  MNV s výstavbou Domu smútku, celkové náklady v tej dobe boli 

250 000,00 Kčs. V roku 1969 pokračovali práce na výstavbe ciest a chodníkov. 

     V roku 1970  pokračuje  budovanie  cesty na Gbely a začína sa budovať nová škola. V tomto 

roku je aj dokončená výstavba nákupného strediska. V tejto budove boli otvorené predajne 

potravín a  priemyselného tovaru  vedúcou bola Konečná Milada a samostatná predajňa mäso 

údeniny vedúcim predajne  bol Horvát Emil. Zároveň v tomto roku bola dokončená výstavba 

cesty na Gbely s celkovým nákladom 1 046 000,00 Kčs. Rok 1970 bol charakteristický sčítaním 

obyvateľstva , domov a bytov k dátumu 01.12.1970. Obec v tom čase mala 1175 obyvateľov 

a 295 domov z toho obývaných bolo 280.  

     Stavebné práce spojené s výstavbou šatní, sociálneho zariadenia,  tribúny na  novom 

športovom ihrisku boli zahájené v roku 1971. Nová základná škola s 5 triedami, materskou 

školou a dva učiteľské byty boli dané do prevádzky 1.04.1972. Riaditeľom školy bol Havlíček 

Fridolín a riaditeľkou materskej školy Bartošová Marta. Pri základnej škole bola a je aj školská 

jedáleň. 

     MNV  v roku 1973 odkúpilo rodinný dom  č. 50, ktorý obec zbúrala. Na tom pozemku obec 

vybudovala cestu ako spojnicu s hlavou ulicou a Záhumním. Môžeme konštatovať, že 60. a 70. 

roky 20. storočia boli pre obec veľmi významné. V nasledujúcich obdobiach sa pokúsime 

zozbierať informácie aj o iných významných rokoch  budovania  a rozvíjania našej obce.  

 

V neposlednom rade sa nedá opomenúť erb obce Smolinské schválený prípisom vydaným 

dňa 3.11.2004 Ministerstvom vnútra SR, heraldický register SR, Krížková 7, Bratislava, 

zapísaným v heraldickom registri SR pod signatúrou S-30/04. 
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5.7 . Pamiatky  

     V obci Smolinské sa nachádzajú aj niektoré historické pamiatky. Treba spomenúť kostol 

Svätého Jakuba staršieho postavený v roku 1720. Je postavený na mieste staršieho gotického 

kostolíka. Táto pôvodná stavba bola v roku 1924 zväčšená staviteľom Angelíni za finančného 

prispievania farníkov a kostol dostal súčasnú podobu. Stavba bola po rekonštrukcii  posvätená  

21. novembra 1924 . Vysviacku vykonal Dr. Ján Michálek, bratislavský opát-kanoník rodák 

zo Smolinského a slávnostnú reč mal Ladislav Rehák, gbelský farár, ktorý  bol rodákom 

Smolinského. O desať rokov na sa murive kostola urobili trhliny a bolo treba začať s 

opravami. Opravy boli dokončené 21. novembra 1934 a kostol znova vysvetil opát –kanoník 

Dr. Ján Michálek. Po druhej svätovej vojne v rokoch 1945-46 bol kostol vymaľovaný a pri 

tejto príležitosti mladý básnik Tóno Juriga rodák zo Smolinského napísal báseň o Dome 

modlidby. V roku 1984 sa  robili reštaurátorské práce na maľbe v kostole. V roku 1996 

zomrela v USA rodáčka pani Štefánia Hawryluková rodená Maderičová, ktorá  vo svojej 

záveti darovala  väčšiu časť svojho majetku Rímskokatolíckej farnosti Smolinské. Po 

obdržaní finančnej čiastky začala farnosť s rekonštrukciou všetkých farských  objektov. 

Rekonštrukcia bola dokončené v roku 2004. V tomto rozmedzí rokov sa aj v kostole urobili 

nové úpravy, opravila sa fasáda, vymenili sa okapové rúry, vymenili sa všetky dvere a okná 

na kostole,  opravil sa orgán, prerobil sa vchod na chór, položila sa nová dlažba do celého 

kostola, vymenili sa lavice, hlavný oltár sa dal úplne nový, vybudovalo sa nové plynové 

kúrenie, nové osvetlenie Napokon po všetkých opravách bola dňa 14. novembra 2004 znova 

vysviacka  kostola a tento deň teraz považujeme za deň, kedy sa na Smolinskom slávia zimné 

hody. K zaujímavosti kostola patria aj tri zvony, ktoré sú umiestnené vo veži kostola. Veľký 

zvon váži 276 kg, stredný zvon 147 kg a malý zvon má 100 kg. Tieto boli povodne 

rozhýbavané mechanicky, ale pri   rekonštrukcii kostola sa venovala aj im pozornosť a celé  

zvonenie je teraz spúšťané elektronicky.  

     V obci  môžeme vidieť aj  Sochu Panny Márie, ktorá je z roku 1678, o dva roky neskôr 

bola postavená malá kaplnka na ceste do susednej dediny Gbely-Kaplnka Sedembolestnej 

Panny  Márie. Ďalší staviteľský rozvoj v obci bol zaznamenaný v roku 1809,  kedy  bola 

zriadená fara dnes na jej mieste je postavená nová budova predajne Jednota, v roku 1820 

Kaplnka Najsvätejšej Trojice v gotickom štýle a o jedenásť rokov neskôr v roku 1833 sochy 

sv. Vendelína a sv. Floriána. Posledná z troch kaplniek Smolinského bola postavená  v roku 

1891 a bola pomenovaná ako Kaplnka Panny Márie Lurdskej. V strede obce Smolinské 

zastáva dominantné miesto Zvonica z konca 18. storočia a má pre ňu neodmysliteľný význam.  

 

5.8. Významné osobnosti obce  

      Ján Donoval Tichomír Milkin - medzi najznámejšiu osobnosť, ktorá v rokoch 1902-1920 

v obci pôsobila patrí básnik, literárny kritik, katolícky  kňaz Tichomír Milkin (1864 – 1920) – 

vlastným menom Ján Donoval, ktorému a na jeho česť a slávu, obľúbenosť  medzi farníkmi 

venovali pamätnú tabuľu. V živote sa mu veľmi nedarilo, po skončení gymnázia v Banskej 

Bystrici, ďalej študoval Teológiu  v Ostrihome. Kde bol aj vysvätený za kňaza.  Po skončení  

štúdia bol dlhé roky kaplánom, alebo administrátorom - dočasným správcom fary 

v Radošovciach, Gbeloch, Brodskom, Dojči a nakoniec v Smolinskom, kde zostal až do svojej 

smrti. Už počas štúdií bol  národne uvedomelý. Po vzniku Československej republiky sa 

Donoval angažoval v politike. Bol stúpencom československej štátnej jednoty, čím si vyslúžil 
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nenávisť medzi ľudákmi. V roku  1920 Donoval mal prejav na zhromaždení v Lakšárskej  

Novej Vsi, kde doňho hádzali  kamene a ťažko ho zranili. Napokon na následky zranení 

v Smolinskom  zomrel vo veku nedožitých 56 rokov. V jeho poslednej obci, kde pôsobil,  je aj 

pochovaný.  Oveľa viac sa mu darilo v písaní poézie. Už prvé básne napísal ako študent 

v maďarčine. Počas štúdií  sa zoznámil s tvorbou Jána Hollého a začal písať po slovensky. 

Priniesol do poézie subjektívne prvky a erotické motívy, čo bolo na tú dobu dosť odvážne. Bol 

aj prekladateľom, kritikom a historikom literatúry. Prispieval do katolíckych časopisov - 

Katolíckych novín a do Tovarišstva. Bol spolutvorcom Jednotného katolíckeho spevníka, ktorý 

však pre vypuknutie 1. svetovej vojny nevyšiel. Napísal báseň Bože čo ráčil slovenskému ľudu, 

ktorá bola zhudobnená a dnes sa spieva v  kostoloch.  

      František Ruperd Rehák, vlastným menom Andrej Rehák (1863 – 1923), študoval 

teológiu v Admonte, Petre, Salzburgu a v Grazi. Bol spovedelníkom a správcom pokladu  

v Mariaceli. Dňa 13. septembra 1881 vstúpil do seminára sv. Lambrechta a 25. júla 1886 bol 

vysvätený za kňaza. Účinkoval  ako kaplán v Obdachu, Uflenci, bol farárom vo Freine a potom 

od roku 1903 kaplanom,  spovedelníkom  a správcom v Mariaceli. Rok strávil ako misionár 

v severnej Amerike. V apríli 1911 bol vymenovaný za farára v Zeutschachu pri Neumarkte 

a v tom istom roku prebral úrad katechetu v Breitensee, v r.1912 mu bola pridelená pozícia 

duchovného rektora inštitútu v Strebersdorfe pri Viedni. Na začiatku prvej svetovej vojny 

narukoval ako kurát maltézskeho nemocničného vlaku a v roku  1916 sa  vrátil späť do 

Mariaceli, kde bol potom missarom, spovedelníkom, subsakristom a katechétom, strážcom 

pokladu až do svojej smrti. Okrem svojho materského slovenského jazyka hovoril česky, 

maďarsky, nemecky, anglicky, taliansky. Bol zapálený spolupracovníkom kresťanského 

sociálneho hnutia v Mariaceli. Dostal niekoľko čestných vyznamenaní- uznanie Červeného 

kríža II. triedy, Záslužný kríž Maltezsého rádu a mnoho iných vyznamenaní. Pochovaný je  na 

cintoríne v Mariacelli. 

     Anton Juriga - básnik, narodil  sa 14. januára 1918  do roľníckej rodiny Tomáša a Heleny 

Jurigových. Spolu so sestrou Ľudmilou – dvojičkou – boli najmladšími zo šiestich detí. Budúci 

básnik študoval na malackom františkánskom gymnáziu, kde ho však po viacero rokov viedli 

ako tzv. privatistu, teda externého študenta. Inak bol totiž ašpirantom saleziánskeho ústavu 

v Trnave, čo nebolo nič nezvyčajné, lebo mnohí mladíci, ktorí sa tu pripravovali na prijatie do 

noviciátu, boli zároveň študentmi meštianskych a gymnaziálnych škôl. 

Používal básnické meno Tóno Jarina. Jeho verše publikoval časopis Rozvoj a stredoškolský 

zborník Vo dne a v noci (1941). V roku 1941 mu vyšla knižne zbierka Noci na prelome. Ďalšie 

básne ovplyvnila predčasná smrť milovaného dievčaťa. 

Sám ochorel v roku 1945 na tuberkulózu, na následky ktorej zomiera. Pochovaný je na miestnom 

cintoríne. Posmrtne vyšla jeho zbierka Kvety bolesti (1948), ďalšie dve neboli publikované. 

Pamätnú tabuľu v obci mal básnik odhalenú pred rokom 2007 na budove kultúrneho domu. Počas 

jeho rekonštrukcie bola tabuľa premiestnená na budovu obecného úradu v roku 2011. Posledné 

miesto jeho odpočinku na cintoríne v obci bolo časom už opotrebované a vďaka sponzorovi sa 

podarilo pomník dať do pôvodného stavu ako bol pred rokmi vybudovaný.   
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     Blažej Kovár, (1929-1993) narodil sa v obci Čáry, študoval na Gymnáziu v Skalici, kde 

dokončil  štyri roky, potom sa rozhodol pre kňazské povolania a odišiel  dokončiť Gymnázium 

do Trnavy. V roku 1949 nastúpil na Bohosloveckú fakultu v Bratislave a súčasne aj do seminára 

Sv. Cyrila a Metoda. Zásahom vtedajšieho režimu boli všetky kňazské semináre v r. 1950 

zatvorené a bohoslovci boli všetci odvedení do Pomocných technických práporov, medzi mini 

bol aj Blažej Kovár .Vo vojenskom tábore Sázava pracoval na stavbe železničnej trate, neskôr sa 

vrátil do Bratislavy, kde bol už otvorený jediný kňazský seminár pre celé Slovensko. V roku 

1953 bol vysvätený za kňaza a 7.júla 1953 mal v obci Smolinské primície, kde už bývali aj jeho 

rodičia a sestra. Pôsobil ako kňaz vo Vrbovom, v Topoľčanoch, Skalici. V roku1958 bol 

preložený do Nových Zámkov, ktoré sa stali jeho osudným miestom, lebo za rozširovanie 

protištátnej –náboženskej literatúry medzi mládežou bol v r. 1962 odsúdený a poslaný do väznice 

Valdice  v Čechách. .Po prepustení už nemohol nastúpiť do duchovnej správy a tak pracoval ako 

robotník v bratislavskom stavebnom podniku. V r. 1966 mohol znova nastúpiť ako duchovný 

správca a bol poslaný do Nového mesta nad Váhom,  potom do Trnavy, Holíča, Prieval, Bučian-

kde bolo jeho najdlhšie pôsobenie. V roku 1992 bol preložený späť na Záhorie  do Kopčian 

a Brodského. Brodské mu bolo posledným kňazským pôsobiskom, tu sa prejavila jeho choroba 

a nakoniec sa vráti na Smolinské, kde mu najlepšou opatrovníčkou v chorobe bola jeho sestra. 

V roku 1993 tu ukončil svoju životnú púť. 

      František Pušker,  1.decembra 1892 v Horvátskych Židanoch (Juhoslávia) pôsobil v obci 

ako kňaz a správca farnosti, uznávaný a obľúbený  občanmi, zaujímal sa spoločenské dianie 

v obci. V období svojho života  bol jedným s aktívnych občanov. V roku 1959 sa stal asesorom. 

V obci pôsobil do 19 marca 1979 kedy zomrel. Pochovaný je na miestom cintoríne . 

     Gejza Rehák  sa  narodil 18. októbra 1881 v rodine krčmára v Smolinskom. Študoval na 

gymnáziu v Trnave a v Skalici, kde maturoval. Medicínu začal študovať na univerzite 

v Budapešti, štúdium so špecializáciou na stomatológiu ukončil na univerzite vo Viedni v roku 

1908. Až do skončenia I. svetovej vojny tam vykonával súkromnú lekársku prax. Počas I. 

svetovej vojny pracoval ako posádkový lekár v Bratislave a nemocničný lekár v Trnave .Od 

študentských čias sa angažoval politicky a v národno-kultúrnom hnutí krajanov. Vo Viedni napr. 

pôsobil ako predseda spolku Národ, bol zakladateľom a režisérom divadelného krúžku, 

zakladateľom a dirigentom slovenského spevokolu a hudobnej kapely, viedol kurzy pravopisu. 

Vo Viedni sa stýkal s významnými predstaviteľmi slovenského i českého verejného života. 

V roku 1911 sa Gejza Rehák stal členom Slovenskej národnej strany. V roku 1918 bol 

účastníkom martinského zhromaždenia a signatárom Deklarácie slovenského národa. V roku 

1919 sa vrátil natrvalo na Slovensko ako riaditeľ Štátnej nemocnice v Bratislave. Zaslúžil sa o 

povojnovú konsolidáciu a rozvoj najväčšej a najvýznamnejšej nemocnice na Slovensku. V tejto 

funkcii pôsobil až do svojej smrti v roku 1940. Od roku 1919 bol členom a neskôr predsedom 

bratislavskej organizácie Čs. národnej demokracie na Slovensku, ktorú v rokoch 1929-1935 

zastupoval ako senátor v Národnom zhromaždení. Angažoval sa aj v podnikateľskej oblasti, 

najmä v peňažníctve ako člen dozorných rád Slovenskej banky, Slovenskej úverovej banky, 

Mestskej sporiteľne, poisťovacej spoločnosti Domov a Slovakia. Popri týchto aktivitách sa Gejza 

Rehák venoval aj telovýchove a športu. V Budapešti založil slovenský futbalový klub, vo Viedni 

pôsobil v českom Sokole. Po príchode do Bratislavy vykonával od vzniku I. ČsŠK  Bratislava až 

do roku 1927 funkciu predsedu klubu. Svojimi kontaktmi prispel významnou mierou k zapojeniu 

slovenskej inteligencie do klubového života. S jej pomocou vybudovať elitný športový klub. 

Výrazne sa podieľal aj na vybudovaní zimného štadióna. Gejza Rehák sa v športe angažoval 

najmä v atletike. Stal sa prvým čestným členom Ľahkoatletického odboru I. ČsŠK Bratislava. 
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Zaslúžil sa o rozvoj Západoslovenského okrsku Československej atletickej amatérskej únie. Po 

rozbití Československej republiky sa stal poslancom autonómneho snemu, v rokoch 1939 - 1940 

bol poslancom snemu Slovenskej republiky. Naďalej sa aktívne zaujímal o šport. Bol 

iniciátorom prijatia zákona o zrušení dávok zo športových podujatí v roku 1939. Na 

ustanovujúcom valnom zhromaždení Slovenského olympijského výboru v Bratislave bol 18. 

júna 1939 zvolený za prvého predsedu SOV. Zomrel 8. marca 1940 v Bratislave. 

     Alojz Ovečka sa narodil 04.03.1921, zomrel 23.05.1992 v Bratislave, o čo kratšia v dôsledku 

zranenia bola aktívna kariéra absolventa skalickej obchodnej školy počas štúdia bratislavskej 

obchodnej akadémie popri zamestnaní v oblastnom ústave Poštovej sporiteľne, o to dlhšia bola 

funkcionárska. V júli 1943 ho ako 22-ročného vrhačského trénera ŠK zvolili za hospodára 

Slovenského ľahkoatletického amatérskeho zväzu a od januára do marca 1948 bol tajomníkom 

SĽAS, ktorý v období 1945 – 1948 zastupoval aj v Čs. atletickej únii. Po Februári 1948 ho na 

návrh tzv. akčného výboru študentov tesne pred skončením Slovenskej vysokej školy obchodnej 

vylúčili zo štúdia (r. 1991 v rámci politickej rehabilitácie mu spätne priznali titul inžiniera), no 

v športe stop nedostal: od r. 1949 viedol krajskú sekciu atletického odboru JTO Sokol na 

Slovensku a po vzniku štátneho Slovenského výboru pre telesnú výchovu a šport (1954) bol 

referent atletickej sekcie. Na podobnom poste pôsobil aj v Čs. zväze telesnej výchovy, ktorý 

vznikol v roku 1957 – až do 1972.V 50. rokoch inicioval zakladanie Štítov miest, ktoré významne 

spropagovali atletiku na vidieku, stál pri založení Veľkej ceny Pravdy (v premiére 1957 bol 

riaditeľ pretekov a tajomník OV), ktorá prerástla v elitný míting P-T-S, aj obnovení behu Devín 

– Bratislava (1967). Prispel k zrodu Slovenského atletického zväzu, ktorý s českým v r. 1969 

založil na paritnom základe Čs. atletickú úniu: 1969 – 1973 bol člen jej predsedníctva, 1971 – 

1973 i šéf rozhodcov (kvalifikáciu ústredného získal ako jeden z prvých Slovákov v r. 1954) a v 

októbri 1969 člen čs. delegácie na kongrese, ktorý navrhol prerod Európskeho výboru IAAF na 

EAA. Počas ME 1969 v Aténach so šéfom SAZ Petrom Berčíkom dohodli so zástupcami firmy 

3M položenie tartanu na prvú dráhu na Slovensku. Sekretár SAZ bol do konca r. 1972, člen 

predsedníctva do 1976, posledné tri roky aj predseda komisie masového rozvoja. Od 1974 až do 

odchodu do dôchodku (1986) pracoval ako referent organizačného oddelenia SÚV ČSZTV. Na 

dôchodku sa venoval mapovaniu dejín: vydal o. i. Históriu atletiky v Bratislave do roku 1948 

(1990). Členom Siene slávy slovenskej atletiky je od roku 2020. 

      

     V súčasnosti patrí Smolinské medzi dedinky, ktoré majú aj svoju históriu ale aj svetlú 

budúcnosť. Všetci obyvatelia obce sú právom hrdí na minulosť Smolinského a celkový charakter 

dediny, ktorý vybudovali naši predchodcovia. Naďalej sa snažíme dedinku  zveľaďovať, 

rozširovať výstavbou nových rodinných domov, výstavbou bytového domu čo  prispeje aj 

k navýšeniu  počtu obyvateľov.  
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 6.Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

Prenesený výkon štátnej správy na úseku:  

- stavebného poriadku, zabezpečuje pre obec Spoločný stavebný úrad Šaštín Stráže 

- životného prostredia, zabezpečuje pre obec Spoločný stavebný úrad Šaštín Stráže 

- sociálny odbor zabezpečuje Mestský úrad Gbely 

- školstva, zabezpečuje Základná škola s materskou školou Smolinské 407,  ktorá má právnu 

subjektivitu 

- registra adries, zabezpečuje pre obec referentka ohlasovne 

- hlásenie pobytu občanov a registra obyvateľov SR, zabezpečuje pre obec referentka ohlasovne  

- osvedčovanie podpisov a listín zabezpečuje obec 

 

Originálne kompetencie samosprávy na úseku: 

- školstva, zabezpečuje pre obec Základná škola s materskou školou Smolinské 407,  ktorá má    

právnu subjektivitu 

6.1. Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: Základná škola s materskou školou 

Smolinské 407. 

     Základná škola s materskou školou  Smolinské je neplnoorganizovaná škola s právnou 

subjektivitou,  nachádza sa v pokojnom  a tichom prostredí obce. Okolie školy je vysadené 

stromami, kvetmi a kríkmi. Neďaleko školy sa nachádza detské ihrisko, multifunkčné a futbalové 

ihrisko. Využívajú sa na športové, kultúrne a  iné podujatia. Interiér školy je esteticky a funkčne 

zariadený. V triedach sa nachádzajú interaktívne a magnetické tabule, moderné didaktické  

a iné pomôcky. Na chodbe je umiestnený oddychový a čitateľský kútik, kde deti môžu stráviť 

svoj voľný čas a oddýchnuť si počas prestávok. 

V roku 2023 boli v  škole dve triedy s celkovým počtom žiakov 24. V materskej škole bolo 40 

detí. Pedagogický kolektív tvorí 8 pedagógov. Prevádzkových zamestnancov je 6. Víziou našej 

školy je byť školou, z ktorej žiaci odchádzajú neradi a keď sa zatvorí brána školy, hovoria 

s radosťou: čo v nej zažili, čo sa naučili, koho spoznali, komu pomohli a kto naopak pomohol 

im. Školský vzdelávací program je zameraný na vzdelanie pre schopnosť premýšľať a objavovať. 

Naši žiaci vo voľnom čase navštevujú  záujmové krúžky- športový, počítačový, výtvarný. V MŠ 

sa zrealizoval krúžok Angličtina pre najmenších. Vo vyučovacom procese sa využívajú 

inovatívne formy a metódy práce napr. blokové, projektové a zážitkové vyučovanie. ZUŠ  Gbely 

má v našej škole elokované pracovisko a žiaci navštevujú hudobný a výtvarný odbor. 

V októbri 2023 sa slávnostne otvorili zrekonštruované priestory MŠ, telocvične a  celou obnovou 

prešlo aj detské ihrisko, ktoré slúži nielen na oddych, zábavu ale aj na výučbu. Rekonštrukcia 

bola financovaná z Plánu obnovy a odolnosti.  

Škola úzko spolupracuje s radou školy a radou rodičov. Táto podpora a pomoc rodičov vyúsťuje 

do organizovaní mimoškolských aktivít- Letná, Jesenná a Vianočná tržnica, vedenie športového 
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krúžka rodičmi, pomoc pri organizovaní futbalového turnaju O pohár starostu obce. Školské 

aktivity sú zamerané na rozvoj všetkých zručností   detí. Patria tam napr. Rozvoj matematického 

myslenia- Pytagoriáda, rozvoj prírodovedného myslenia- Malý vedec, rozvoj  čitateľských 

zručností a podpora lásky k rodnému jazyku- Hurbanov pamätník, záujem o cudzí jazyk-  Do 

you speak English? Žiaci sa zapojili do informatickej súťaže I Bobor. Nezabúda sa ani na deti, 

ktoré sú umelecky založené, tie sú zúčastňujú rôznych výtvarných súťaží a speváckych, napr. 

Slávik Slovenska, Vesmír očami detí.  Škola podporuje aj športové zručnosti detí. Organizuje 

futbalový zápas O pohár starostu obce a zúčastňuje sa Športovej miniolympiády. Spolupracuje 

s obcou na príprave programov- Deň matiek, Mesiac úcty k starším a Fašiangový tanec Turkov. 

Spolu s materskou školou má škola veľa spoločných akcií, napr. Deň detí, Karneval, Deň matiek, 

Mesiac úcty k starším, rôzne výlety, exkurzie a otvorené hodiny pre predškolákov. V tomto roku 

sa ZŠ zapojila do projektu  MŠVVaŠ SR -Čítame s radosťou a mohla zakúpiť knižné publikácie 

v hodnote 1000 €. MŠ sa zapojila do Grantového zamestnaneckého projektu Nadácie 

Volkswagen Slovakia a získala 2500 € na rekonštrukciu a vybavenie dopravného ihriska. 

 

 

Fotodokumentácia: 

                                                              

                                                        
 

 

Jesenná akcia pre deti-Dyňapárty                               Oddychová časť na  školskom dvore  
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Bylinková záhradka                                                           Detské ihrisko  

 

 

                           
 

Nové priestory materskej školy                            Priestory chodby v škole 
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6.2. Zdravotníctvo 

     Zdravotnú starostlivosť pre  obec poskytuje: MUDr. Silvia Ožvoldíková - všeobecná lekárka 

a MUDr. Marek Tejral. Po pracovnej dobe lekárov sú občania odkázaní na lekársku pohotovosť 

v Senici, alebo rýchlu záchrannú službu 112. O občanov, ktorí sú odkázaní na zdravotnícku 

starostlivosť na základe odporučenia ošetrujúceho lekára raz za deň navštevujú pracovníci 

Agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti so sídlom v Kútoch.  

   

6.3.  Sociálne zabezpečenie 

     Sociálne služby v obci zabezpečuje  Dom pokojnej staroby v Gbeloch, vo výnimočných 

prípadoch je obec odkázaná osloviť aj ostatné domovy dôchodcov, vybavovanie podáva 

občanovi personál zamestnancov obce a Mesto Gbely. Na základe analýzy doterajšieho vývoja 

možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb sa bude orientovať na: umiestňovanie 

bezvládnych občanov do penziónov, nakoľko záujem o umiestnenie a opateru v týchto 

zariadenia stúpa. Z tohto dôvodu chcela aj obec vybudovať zariadenie, no naskytla sa ponuka na 

výstavu Domu sociálnych služieb z Trnavského samosprávneho kraja na jeho výstavbu. Obec 

predala pozemky pod výstavbu TSK, ktorý roku 2023 a pokračoval v prípravných prácach pre  

jeho výstavbu.   Obec zabezpečuje bezvládnym spoluobčanom donášku obedov do ich 

domácností.   

     Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb sa 

bude orientovať na pomoc bezvládnym a osamelým  občanom. 

 

6.4.  Kultúra     

     K rozšíreniu spoločenského života v roku 2023 prispeli aj organizácie:  

     Poľovnícke združenie Smolinské  - Činnosť PZ Smolinské, tak ako po minulé roky, bola 

zameraná na plnenie jeho základného poslania a tým je udržať a zachovať genofond voľne 

žijúcej zveri v poľovnom revíri, tak ako to ukladá Zákon č. 274/2009 Z.z  o poľovníctve. PZ  

trvale udržuje kmeňové stavy bažantej, zajačej, srnčej, diviačej danielej a jelenej zveri, ktoré ma 

i zaradené v pláne chovu a lovu. 

K splneniu tohto cieľa bola preto brigádnická činnosť zameraná na stavbu a údržbu kŕmnych 

zariadení, udržovanie a budovanie areálu a strelnice PZ, tvorbu zdrojov formou organizovania 

športovo-spoločenských podujatí a napokon výkon práva poľovníctva, predovšetkým 

starostlivosť o voľne žijúcu zver a pravidelné prikrmovanie v čase núdze. 

V roku 2023 členovia PZ odpracovali celkom 3 029  hodín, čo predstavuje priemer  144 hodín 

na člena  

Najviac  brigádnických hodín bolo odpracovaných predovšetkým pri prikrmovaní zveri, 

prakticky každú nedeľu, pri opravách existujúcich kŕmnych zariadení a vysokých posedov. 

Pribudol nový posed, ktorý nahradil starý  posed D3.      

Do zoznamu čakateľov na členstvo v PZ boli zaradení Jakub Vanek a Eva Vaňková a za člena 

PZ bol prijatý Samuel Masaryk 

PZ zorganizovalo májové strelecké preteky „Memoriál Jána Poláka 3. ročník  a  súťaž vo varení 

gulášu – 7.ročník a 16. ročník verejných streleckých pretekov spojených s tradičnou poľovníckou 

zábavou. Vďaka iniciatíve všetkých členov podujatie tradične malo výborný športový, kultúrny 

i spoločenský priebeh.   
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Treťou streleckou akciou bol 22. ročník pretekov „o Pohár PZ“ v ktorom si merajú svoje 

strelecké sily samotní členovia PZ. Toto podujatie bolo  tradične spojené s posedením 

s rodinnými príslušníkmi. 

 

      Telovýchovná jednota Družstevník Smolinské -  ako každý rok začína svoju činnosť 

výročnou členskou  schôdzou kde rekapituluje predchádzajúci kalendárny rok. V  roku 2023 

klub pracoval v takom istom zložení  výboru ako v predchádzajúcom roku.: Juraj Smolinský, 

Martin Masár, Vladimír Rehák, Marián Barta, Radovan Masár, Radovan Červenka, Radko 

Okasa, Daniel Kašák, Marek Ovečka.Trénerom futbalového oddielu bol p.  Jaroslav Strapko. 

Rok 2023 bol pre organizáciu veľmi plodným rokom. TJ sa spoluorganizovala s obcou a inými 

organizáciami akcie pre občanov obce kultúrne a športové podujatia. V roku 2023 obec 

vybudovala na hracej ploche ihriska zavlažovací systém, ktorý pre ihrisko má veľký prínos, 

nakoľko zavlažovanie bolo už zastaralé a vyžadovalo veľké opravy. 

   

Realizácia zavlažovacieho systému 

 

 

Nakoľko areál TJ navštevujú nielen futbalisti, ale aj mamičky s deťmi, futbalisti vybudovali 

svojpomocne  detské ihrisko  
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Aj interiér kabín potreboval modernizáciu, preto  členovia TJ neváhali a pustili sa do 

rekonštrukcie spŕch    

 
 
  

 
 

Osadenie  nových lavičiek pre návštevníkov futbalových zápasov 
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Veľkou akciou, ktorú v roku 2023 zorganizovali členovia klubu, bolo stretnutie zakladajúcich 

členov TJ Smolinské. Pripomenuli si 90. výročie založenia klubu. Jedinečnou bola  

spomienková galéria  hráčov od existencie klubu až po súčasnosť.  Na tejto akcii sa stretli 

bývalí členovia klubu, ktorí si zaspomínali na svoju futbalovú kariéru.  

 

 

 
 

      

     Slovenský zväz záhradkárov  sa v roku 2023 zameral  iba na činnosť v rámci  svojej 

organizácie.  

     Jednota klubu dôchodcov - stretnutie dôchodcov v ich klube už tradične býva  každý prvý 

pondelok v mesiaci a ako každý rok aj tento bol bohatý na program, ktorému sa venovali nielen 

pre svojich členov, ale aj pre ostatných občanov. Svoju činnosť v tomto roku zamerali aj  

organizovaním  brigád na  úprave verejného priestranstva obce, tradične im patrila úprava okolia 

cintorína a fary, za ktorú patrí veľké poďakovanie. Naši dôchodcovia organizujú a zároveň sa 

zúčastňujú aj športových akcií ako je cyklo túra na Ostrý vrch v Gbeloch, športové akcie spojené 

s opekačkou na štadióne TJ, turistický pochod po Vysokých Tatrách, a Nízkych Tatrách, 

zúčastnili sa aj športových hier v susednej obci Čáry. Usporiadali tradičný zájazd na kúpalisko 

do Dunajskej Stredy. Okrem športu si aj po kultúrnej stránke spríjemňujú svoje chvíle 

návštevami divadla. Nezabúdajú ani na dátum 11.11.o 11:00 hodine, kedy si uctia pamiatku  

padlých vojakov  1. sv. vojny . Koniec roka patrí vianočnému posedeniu. 
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     Kynologický klub - sa zaoberá športovou služobnou kynológiou a cvičením agility. 

Rok 2023  začali  s pravidelnou údržbou priestranstva kynologického klubu, úpravou cvičiska aj 

parkoviska. Členovia klubu  sa aktívne zapájali do organizovania brigád, taktiež pri poriadaní 

skúšok agility a obrany. 

Všetky aktivity zverejňovali na svojej facebookovej  stránke: Kynologický klub Smolinské počas 

roka pripravil množstvo aktivít, k tým najvýznamnejším patrili: prvé skúšky IGP 

medzinárodného skúšobného poriadku, zúčastnilo sa 5 psov, prvé skúšky SVV, zúčastnili sa traja 

psi, výstava a bonifikácia SKBO,  6. ročník socializácia psa, Deň rodiny, vystúpenie so psami  

na ihrisku TJ Družstevník Smolinské, 9. ročník HAFKÁČ a preteky výskoku do výšky a agility, 

skúšky IGP, skúšky SVV,  ZIMKÁČ. 

Na záver môžem konštatovať, že všetky akcie, ktoré organizácia usporiadala mali u verejnosti 

veľký ohlas a čom svedčí i veľká účasť návštevníkov, nielen u obce, ale aj zo širokého okolia.   

 

    Spevácky zbor Záhoráci Smolinčané - reprezentuje  a šíri dobré meno obce Smolinské po 

oboch brehoch rieky Moravy. V roku 2023 účinkovali na vystúpeniach ako: Folklórne 

vystúpenie vo Vecenoviciach, v Dolnom Nemčí, Prietržke, Sekuliach, Lozorne, Gbeloch, 

Senici, Stupave, Spačinciach. Najvýznamnejšou akciou bolo usporiadanie 4 ročníka folklórnej 

slávnosti pod názvom Zaspívajme kamarádzi, na ktorej sa zúčastnili mužské spevácke zbory 

z Hroznovej Lhoty, Uníňané, súbor z Dolních  Dunajovíc, Rohatca. Lozorna, z Dolního Nemčí 

, Lanžhota. Túto akciu na záver ukončila DH Májovanka.  

 

     Detský folklórny skupina Nádej Kuklov-Smolinské -  súbor reprezentoval našu obec na 

viacerých   podujatiach v rámci okresu, ale aj mino neho. V tomto roku detskú skupinu tvorili 

deti z obce Smolinské i keď názov zostal nezmenený skupina Nádej Kuklov Smolinské. Už roky 

sa súboru venuje a deti  nacvičuje pani Milka Kadlicová a v posledných rokoch priviedla 

k detskému folklóru pani Moniku Kotvanovú. Veková skupina detí, ktoré v súbore účinkujú je 

do 10 rokov. Deti sa v súbore zoznamujú s tradíciami okolia , ktoré zvečňujú vo svojich 

hudobných scénkach.   Hneď vo februári deti vystúpili na Fšiangoch v obci Kuklov, svoje 

fašiangové vystúpenie predviedli aj na Morave v obci Tvrdonice. Zúčastnili sa Okresnej súťaže 

detských speváckych skupín a folklórnych súborov v meste Gbely, svojím vystúpením zahájili 

liečebnú sezónu v Kúpeloch Smrdáky. Tradičná oslava 1 mája bola v obci spríjemnená aj 

vystúpením  Detského folklórného súboru a tiež v mesiaci máj vedúca súboru pani Zuzana 

Šimeková za pomoci rodičov zorganizovala pre staršiu vekovú kategóriu tanečnú zábavu na 

folkórnu nôtu. Malí umelci nechýbali ani na obecnej oslave Dňa matiek, v obci Brodské vystúpili 

na oslavách 30.výročia založenia DFS Brodské. V mesiaci október svojím vystúpením 

spríjemnili posedenie pre dôchodcov v našej obci a prijali pozvanie   vystúpiť so svojím 

programom v meste Stupava na Dňoch zelá.  

     

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať skvalitnenie kultúrneho 

a spoločenského života obce. 
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6.5. Doprava   

Obec spája s okolitými mestami  Šašín - Stráže a  Gbelami štátna cesta III. triedy.   

     Regionálnu prímestskú dopravu v obci zabezpečuje spoločnosť ARRIVA Trnava a. s.  

a spoločnosť SKAND Skalica, spol. s r. o.. V obci je využívaná len cestná doprava, ktorá 

umožňuje občanom autobusovými linkami dostať sa do susedného mesta Šaštín-Stráže, alebo 

Gbelov, odtiaľ je možnosť ďalšieho spojenia  do iných častí, a to už je možné buď vlakom, alebo 

autobusmi. Počas dňa cez obec prechádza málo autobusových spojení, preto sú občania vo veľkej 

miere odkázaní na prepravu vlastnými vozidlami, alebo využívať Taxislužbu. Počas víkendov 

a sviatkov je možné dostať sa iba jedným autobusovým spojom do Skalice a späť, iné  

autobusové spojenie počas  dní pracovného pokoja a sviatkov nie je.  

    V obci máme vybudované miestne komunikácie - cesty a chodníky, ktorým budeme 

v budúcom období venovať väčšiu pozornosť, pretože sú cesty a chodníky už poškodené. Obec 

sa pripravuje na vybudovanie cesty a chodníkov na výstavbe  rodinných domov IBV Pri škole 

a IBV Dráhy. 

 

6.6. Územné plánovanie 

     Obec nemá vypracované riešenie územného plánovania. 

 

6.7.  Hospodárstvo  

 

      Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci : 

Predajňa Coop Jednota,  Bistro Ovečka, Šenk  u Zvonice, Pošta, Stolma, Kaderníctvo Zuzana, 

Kozmetický salón Oľga, Poľnohospodárske družstvo a  mnoho ďalších drobných živnostníkov-

remeselníkov, ktorí svojou zručnosťou robia dobré meno obci.  

Poľnohospodárske družstvo je zamerané  predovšetkým na rastlinnú výrobu, pestovanie  kukurice, 

ktorá tvorí základnú masu na naplnenie bioplynovej stanice.  

 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že hospodársky život v obci sa 

bude orientovať na poskytovanie služieb drobnými remeselníkmi a poľnohospodársku výrobu. 

 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia obce bol rozpočet obce na  rok 2023.Obec 

zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 ods. 7 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov. Celkový rozpočet obce na rok 2023 bol zostavený ako vyrovnaný z toho  bežný 

rozpočet bol zostavený ako prebytkový a kapitálový rozpočet schodkový, finančné operácie  ako 

prebytkové. 
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Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2023.  

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 14.12.2022 uznesením č. 8/17/2022. 

Rozpočet bol zmenený trikrát: 

- prvá zmena   schválená dňa 07.04.2023 uznesením č.  4/8/2023 

- druhá zmena schválená dňa 03.10.2023 uznesením č. 10/3/2023 

- tretia zmena  schválená dňa 12.12..2023 uznesením č.12/6/2023 

 

 

7.1.Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2023 v EUR  

 

  

Schválený 

rozpočet  

 

 

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie 

výdavkov 

k 31.12.2023 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 962 819,00 1 391 494,43 1 391 494,17 100,00 

z toho :     

Bežné príjmy 577 164,00       771 564,57 744 972,93  96,55 

Kapitálové príjmy 40 000,00 517 820,18 544 411,82 105,14 

Finančné príjmy 300 000,00   53 179,68   53 179,68  100,00 
Bežné príjmy RO s právnou  

 subjektivitou 
       45 655,00   48 930,00   48 929,74 100,00 

Výdavky celkom 962 819,00 1 375 687,60 1 362 638,92 99,05 

z toho :     

Bežné výdavky 319 204,00 386 526,70 386 526,70 100,00 

Kapitálové výdavky 340 000,00  578 995,85 578 995,85 100,00 

Finančné výdavky  10 000,00  10 065,22 10 065,22 100,00 
Bežné výdavky RO 

s právnou subjektivitou 
293 615,00 400 099,83 387 051,15 96,74 

Rozpočet obce  0,00 15 806,83 

 

28 855,25 
 

  

 

V roku 2023 plnenie príjmov vo významnej miere ovplyvnili príjmy : 

- v bežnom rozpočte:  

- podielové dane, ktoré predstavovali zvýšenie oproti roku 2022 o 9,48 % vo výške 

32 946,25 EUR 

- daň z nehnuteľností, ktorá predstavovala zvýšenie oproti roku 2022 o 0,01% vo výške 

5,98 EUR 

- komunálny odpad a drobný stavebný odpad, ktorý predstavoval zvýšenie oproti roku 

2022 o 35,87 % vo výške 9 530,04 EUR 

- daň za psa, ktorá predstavovala zvýšenie oproti roku 2022 o 3,72% vo výške 32,00 EUR 



 25 

- daň za užívanie verejného priestranstva predstavovala zníženie oproti roku 2022 o 27,20 

% vo výške 156,95 EUR 

-  za vydobyté nerasty predstavoval zníženie oproti roku 2022  o 100,00% vo výške 

783,90 EUR 

- z úhrad za dobývací priestor predstavoval zvýšenie oproti roku 2022 o 100,00 % vo 

výške 1567,80 EUR 

-  za prenajaté pozemky predstavoval oproti roku 2022 zvýšenie o 44,63 % vo výške 

116,81 EUR 

-  z prenajatých budov, priestorov a objektov predstavoval  oproti roku 2022 zvýšenie 

o 135,02% vo výške 20 561,11 EUR 

- za predaj výrobkov, tovarov a služieb predstavoval zníženie oproti roku 2022 o 48,03% 

vo výške 3 698,70 EUR 

- za prebytočný hnuteľný majetok predstavoval zníženie oproti roku 2022 o 100% vo 

výške 500,00 EUR 

- z odvodov hazardných hier predstavoval zníženie  oproti roku 2022 o 100,00 % vo výške  

30,43 EUR 

- z dobropisov predstavoval zníženie oproti roku 2022  o 100,00 % vo výške 29 738,02 

EUR 

- z vratiek predstavoval zníženie oproti roku 2022 o 299,81% vo výške 11 107,33 EUR 

- z refundácií predstavoval zníženie oproti roku 2022 o 76,93% vo výške 6 421,34  EUR 

- z iných príjmov predstavovalo zníženie oproti roku 2022 o 97,11% vo výške 8 595,49 

EUR  

 

v bežnom rozpočte Rozpočtovej organizácie obce: 

- za granty, ktoré predstavujú zvýšenie oproti roku 2022 o 100% vo výške 1 800,00 EUR 

- za predaj výrobkov, tovarov a služieb  predstavoval zníženie oproti roku 2022 o 10,41% 

vo výške 633,19 EUR 

- za stravné predstavovalo zvýšenie oproti roku 2022 o 21,93% vo výške 5 978,63 EUR 
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- z prenajatých budov, priestorov a objektov predstavoval zníženie oproti roku 2022 

o 31,01 % vo výške 231,00 EUR 

- za školy a školské zariadenia,  ktorý predstavuje zníženie oproti roku 2022 o 0,45 % vo 

výške 29,00 EUR 

- z dobropisov predstavoval zvýšenie oproti roku 2022 o 100,00% vo výške 1 225,01 EUR 

- z refundácií predstavoval zvýšenie oproti roku 2022 o 100,00 % vo výške 300,00 EUR 

 

- v kapitálovom rozpočte obce:  

- z predaja pozemkov,  ktorý predstavoval zníženie oproti roku 2022 o 6,05 % vo výške 

5 206,30 EUR 

- zo štátneho účelového fondu predstavoval zvýšenie oproti roku 2022 o 100,00 % vo 

výške 46 305,00  EUR 

- vo finančných operáciách:  

- z prostriedkov z predchádzajúcich rokov predstavuje zvýšenie oproti roku 2022 

o 100,00% vo výške 6 874,68 EUR 

 

V roku 2023 čerpanie výdavkov vo významnej miere ovplyvnili výdavky : 

- v bežnom rozpočte obce: 

- za tarifný plat, osobný plat, základný plat, funkčný plat predstavuje zvýšenie oproti roku 2022 

o 13,05 % vo výške 13 699,52 EUR 

- za poistné a príspevky do poisťovní predstavuje zvýšenie oproti roku 2022 o 3,08 % vo  výške 

1 177,56 EUR 

- za tovary a služby predstavuje zvýšenie oproti roku 2022 o 20,20 % vo výške 32 347,02 EUR 

- za bežné transfery predstavuje zvýšenie  oproti roku 2022 o 72,92  % vo výške 13 943,26 

EUR 

- za splácanie úrokov, platieb súvisiacich s úverom predstavuje zníženie oproti roku 2022    

o 3,35% vo   výške 103,21 EUR 
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               v bežnom rozpočte za Rozpočtovú organizáciu obce: 

- - za tarifný plat, osobný plat, základný plat, funkčný plat predstavuje zvýšenie oproti roku 

2022 o 37,12 % vo výške 53 953,89 EUR 

- za poistné a príspevky do poisťovní predstavuje zvýšenie oproti roku 2022 o 30,43 %  

o 15 998,96 EUR 

- za tovary a služby predstavuje zvýšenie oproti roku 2022 o 98,21% vo výške 58 484,00 EUR 

- za bežné transfery predstavuje zníženie  oproti roku 2022 o 76,69 % vo výške 3 713,60 EUR 

 

v kapitálovom rozpočte obce: 

- za obstaranie kapitálových aktív predstavuje zvýšenie oproti roku 2022 o 617,33% vo výške 

485 206,01 EUR 

- vo finančných operáciách obce:  

- za splácanie istín predstavuje zvýšenie oproti roku 2022 o 1,02% vo výške 101,53 EUR 

 

7.2 Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2023 

 

Hospodárenie obce  
 

Skutočnosť k 31.12.2023 v EUR 

  

Bežné  príjmy spolu 793 902,67 

z toho : bežné príjmy obce  744 972,93 

             bežné príjmy RO 
48 929,74 

 

Bežné výdavky spolu 773 577,85 

z toho : bežné výdavky  obce  386 526,70 

             bežné výdavky  RO 387 051,15 

Bežný rozpočet 20 324,82 

Kapitálové  príjmy spolu 544 411,82 

z toho : kapitálové  príjmy obce  544 411,82 

             kapitálové  príjmy RO 0,00 

Kapitálové  výdavky spolu 578 995,85 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  578 995,85 

             kapitálové  výdavky  RO 0,00 

Kapitálový rozpočet  -34 584,03 

Výsledok bežného a kapitálového rozpočtu -14 259,21 
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Vylúčenie z prebytku/-prenesený výkon štátnej správy  normatív 1 108,00 

Vylúčenie z prebytku-na predškolákov 1 050,00 

Vylúčenie z prebytku-tvorba fondu opráv 1 949,04 

Vylúčenie z prebytku-energie na prenesené kompetencie 6 621,00 

Vylúčenie z prebytku-nespotrebovaná dotácia na digitalizáciu 940,00 

Vylúčenie z prebytku-na vzdelávacie poukazy 160,00 

Vylúčenie z prebytku-hmotná núdza strava ) 863,80 

Vylúčenie z prebytku-oprava kapitálových príjmov 2 524,72 

Vylúčenie z prebytku/-prenesený výkon štátnej správy-projekty 1 000,00 

Vylúčenie z prebytku – zostatok prostriedkov na účte RO 396,13 

Vylúčenie z prebytku – zostatok prostriedkov na účte RO 1 800,00 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu  

Príjmové finančné operácie  
 

53 179,68 

 

Výdavkové finančné operácie  

- finančné zábezpeky na nájomné - napr. bytovky ŠFRB 

 

 

10 065,22 

 

Rozdiel finančných operácií 43 114,46 
PRÍJMY SPOLU   1 391 494,17 

VÝDAVKY SPOLU 1 362 638,92 

Rozpočtové hospodárenie obce  28 855,25   

Vylúčenie z prebytku HČ 18 412,69 

Vylúčenie z prebytku/ PČ 

(doplnkový zdroj financovania HČ, zdroj financovania PČ) 
3 932,58 

Úprava hospodárenia o nevyčerpaný úver  0,00 

Upravené rozpočtové hospodárenie obce 6 509, 98 

 

Prebytok rozpočtu v sume  6 509,98 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) 

zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, navrhujeme použiť na :  

- tvorbu rezervného fondu 6 509,98 EUR 

 

- Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2023 vo 

výške  6 509,98 EUR  

 

 

 

 

7.3 Rozpočet na roky 2024 - 2026 v EUR     

 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet   

na rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Príjmy celkom 1 391 494,17 973 393,00 712 441,00 723 354,00 

z toho :     

Bežné príjmy 771 564,57 656 415,00 657 861,00 670 674,00 

Kapitálové príjmy 564 125,18 20  500,00 0,00 0,00 

Finančné príjmy 6 871,68 245 605,00 0,00 0,00 
Príjmy RO s právnou 

subjektivitou 
48 290,74 50 873,00 54 580,00 52 680,00 
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 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet   

na rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Výdavky celkom 1 362 638,92 973 393,00 712 041,00 723 354,00 

z toho :     

Bežné výdavky 386 526,70 334 833,00 328 794,00 330 199,00 

Kapitálové 

výdavky 
578 995,85 250 905,00 0,00 15 600,00 

Finančné výdavky 10 065,22 25 150,00 25 100,00 25 055,00 
Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 
387 051,15 362 505,00 358 147,00 352 500,00 

 

 

 

 

8.Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú účtovnú 

jednotku a konsolidovaný celok 

8.1Majetok v EUR 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Majetok spolu 1 971 527,15 2 439 285,80 

Neobežný majetok spolu 1 546 712,35 1 996 321,51 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok   

Dlhodobý hmotný majetok 1 546 712,35 1 996,321,51 

Dlhodobý finančný majetok   

Obežný majetok spolu 422 780,03 441 025,64 

z toho :   

Zásoby   

Zúčtovanie medzi subjektami VS  432,13 

Dlhodobé pohľadávky 7 895,44 3 066,33 

Krátkodobé pohľadávky  716,02 207,71 

Finančné účty  414 168,57 437 319,47 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.   

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát.   

Časové rozlíšenie  2 034,77 1 938,65 
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b) za konsolidovaný celok  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Majetok spolu 2 005 323,18 2 471 151,42 

Neobežný majetok spolu 1 551 086,35 2 000 278,51 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 0,00  

Dlhodobý hmotný majetok 1 551 086,35 2 000 278,51 

Dlhodobý finančný majetok 0,00 0,00 

Obežný majetok spolu 450 839,95 467 795,01 

z toho :   

Zásoby 2 854,18 1 445,07 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0,00 36,00 

Dlhodobé pohľadávky 7 895,44 3 066,33 

Krátkodobé pohľadávky  716,02 207,71 

Finančné účty  439 374,31 463 039,90 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  3 396,88                  3 077,90 

 

 

8.2 Zdroje krytia v EUR  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť 

k  31.12.2023 

Vlastné imanie a záväzky spolu 1 971 527,15 2 439 285,80 

Vlastné imanie  1 218 429,32 1 212 583,25 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  1 218 429,32 1 212 583,25 

Záväzky 323 852,24 382 825,33 

z toho :   

Rezervy  1 600,00 1 600,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 1 332,89 11 742,80 

Dlhodobé záväzky 293 010,21 328 619,39 
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Krátkodobé záväzky 27 909,14 40 863,14 

Bankové úvery a výpomoci 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie 429 245,59 843 877,22 

 

 

b) za konsolidovaný celok  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť 

k  31.12.2023 

Vlastné imanie a záväzky spolu 2 005 323,18 2 471 151,42 

Vlastné imanie  1 220 396,64 1 213 797,02 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  1 220 396,64 1 213 797,02 

Záväzky 346 594,13 408 830,96 

z toho :   

Rezervy  1 600,00 1 600,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 1 332,89 11 742,80 

Dlhodobé záväzky 293 740,52 328 967,98 

Krátkodobé záväzky 49 920,72 66 520,18 

Bankové úvery a výpomoci 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie 438 332,41 848 523,44 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky za konsolidovaný celok: 

Za konsolidovaný celok hodnota neobežného majetku je 2 000 278,51 EUR. Jeho 

hodnota sa oproti roku 2022 zvýšila o 449 192,16 EUR, čo predstavuje prírastok 

dlhodobého majetku, ktorý pozostáva z najvýznamnejšej hodnoty 328 451,75 EUR 

vynaloženej na rekonštrukciu vnútorných priestorov materskej školy. 

 

 

8.3 Pohľadávky v EUR   

 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok  

k 31.12 2022 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   7 895,44 3 066,33 

Pohľadávky po lehote splatnosti   757,74     207,71 
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b) za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok  

k 31.12 2022 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   7 895,44 3 066,33 

Pohľadávky po lehote splatnosti   757,74 207,71 

 

 

8.4 Záväzky v EUR 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2022 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Záväzky do lehoty splatnosti   320 919,35 369 482,53 

Záväzky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

 

b) za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2022 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Záväzky do lehoty splatnosti   343 661,24 395 488,16 

Záväzky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

- významný nárast záväzkov z dôvodu prijatia úveru z Environmentálného fondu vo výške 

46 305,00 EUR, ktoré obec použila na financovanie LED osvetlenia pre verejné 

osvetlenie po obci . 

 

9. Hospodársky výsledok  za 2023 - vývoj nákladov a výnosov za materskú 

účtovnú jednotku a konsolidovaný celok v EUR 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12. 2022 

Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Náklady 641 999,07 741 791,81 

50 – Spotrebované nákupy 68 229,55 62 093,13 

51 – Služby 73 671,20 103 345,27 

52 – Osobné náklady 158 287,99 190 880,70 

53 – Dane a  poplatky 0,00 80,00 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 
42 435,90 44 265,51 
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55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

86 878,16 93 054,80 

56 – Finančné náklady 4 213,50 3 588,67 

58 – Náklady na transfery a náklady 

z odvodov príjmov 
208 282,77 244 483,73 

59 – Dane z príjmov 0,00 0,00 

Výnosy 668 367,77 727 139,71 

60 – Tržby za vlastné výkony a 

tovar 
17 175,15 5 484,22 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 
0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 
421 147,57 464 252,95 

64 – Ostatné výnosy 123 265,75 112 521,20 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

1 670,94 1 641,72 

66 – Finančné výnosy 0,00 155,20 

67– Mimoriadne výnosy 0,00 6,90 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov v obciach, 

VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

105 108,36 143 077,52 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný HV, - záporný HV / 

26 368,70 -14 652,10 

 

Hospodársky výsledok záporný v sume 14 652,10 EUR bol zúčtovaný na účet 428 - 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

 

b) za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Náklady 744 895,14 898 647,53 

50 – Spotrebované nákupy 117 432,35 155 055,42 

51 – Služby 85 458,07 120 773,14 

52 – Osobné náklady 398 452,63 465 994,75 

53 – Dane a  poplatky 0,00 80,00 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 
42 435,90 44 265,51 
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55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

87 295,16 93 471,80 

56 – Finančné náklady 4 353,60 3 848,07 

58 – Náklady na transfery a náklady 

z odvodov príjmov 
9 467,43 15 158,84 

59 – Dane z príjmov 0,00 0,00 

Výnosy 771 718,31 883 241,88 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 51 856,42 44 169,73 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 
0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 
421 147,57 464 252,95 

64 – Ostatné výnosy 124 487,18 113 035,20 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

1 670,94 1 641,72 

66 – Finančné výnosy 0,00 155,20 

67 - Mimoriadne výnosy 0,00 6,90 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov v obciach, 

VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

172 556,20 259 980,18 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný HV, - záporný HV / 

26 823,17 -15 405,65 

 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných 

rozdielov: 

Náklady roku 2023 v porovnaní s rokom 2022 stúpli o 153 752,39. Najväčšie zvýšenie bolo 

v osobných nákladoch  o 67 542,12 EUR, službách bolo navýšenie o 35 315,07 EUR 

a v spotrebovaných nákupoch bol náklad vyšší o 37 623,07 EUR. 

Výnosy roku 2023 v porovnaní s rokom 2022 vzrástli o 111 523,57 EUR. Najväčšie navýšenie 

bolo u výnosov z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených 

obcou alebo VUC vo výške  87 423,98 EUR a u daňových a colných  výnosov  a výnosov  

z poplatkov vo výške 43 105,38 EUR. 
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10.Ostatné významné skutočnosti, ktoré mali vplyv na hospodárenie a 

činnosť obce 
 

10.1 Prijaté granty a transfery  

V roku 2023 obec a rozpočtová organizácia prijala nasledovné granty a transfery: 

Poskytovateľ 

dotácie 

 

Účelové určenie dotácie 

 

Suma  poskytnutých 

prostriedkov v EUR 

 

ÚPSVR Senica Na podporu rozvoja miestnej a regionálnej 

zamestnanosti uzatvorená v rámci národného 

projektu ,,Podpora zamestnanosti,, č.1 – 

Podpora ZuoZ k uplatneniu sa na trhu práce 

podľa § 54 ods. 1 písm. a) zákona č. 5/2004 

Z.z. o službách zamestnanosti a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v z. n .p.   

4 733,26 

ÚPSVR Senica na podporu stravovacích návykov dieťaťa 8 521,10 

Dobrovoľná 

požiarna 

ochrana 

Bratislava 

Na zabezpečenie materiálno-technického 

vybavenia DHZO 

3 000,00 

Ministerstvo 

dopravy, 

výstavby 

a regionálneho 

rozvoja SR 

Na úhradu nákladov preneseného výkonu 

štátnej správy na úseku stavebného poriadku 

a bývania  

1 387,78 

Ministerstvo 

dopravy, 

výstavby 

a regionálneho 

rozvoja  SR 

Na úhradu nákladov preneseného výkonu 

štátnej správy na úseku dopravy 

39,53 

Ministerstvo 

dopravy, 

výstavby 

a regionálneho 

rozvoja  SR 

Na  úhradu nákladov preneseného výkonu 

štátnej správy  na úseku hlásenia pobytu 

občanov a registra obyvateľov SR 

328,55 

Okresný úrad 

Trnava 

Na úhradu nákladov preneseného výkonu 

štátnej správy starostlivosti o životné 

prostredie 

101,25 

Regionálny 

úrad školskej 

správy Trnava 

Na úhradu nákladov preneseného výkonu 

štátnej správy – normatívne financovanie 

bežných výdavkov pre školu 

119 413,00 

Regionálny 

úrad školskej 

správy Trnava  

Na nenormatívne účelové finančné prostriedky 

na predškolákov  

6 452,00 

 Regionálny 

úrad školskej 

správy Trnava 

Na záujmové vzdelávanie financované 

prostredníctvom vzdelávacích poukazov 

922,00 
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Regionálny 

úrad školskej 

správy Trnava 

Na nenormatívne účelové finančné prostriedky 

na edukačné publikácie  

759,00 

Regionálny 

úrad školskej 

správy Trnava 

na asistenta učiteľa 14 376,00 

Regionálny 

úrad školskej 

správy Trnava  

Na deti zo sociálne znevýhodneného prostredia 150,00 

Regionálny 

úrad školskej 

správy Trnava 

Na energie 20 692,00 

Regionálny 

úrad školskej 

správy Trnava 

Na digitalizáciu 940,00 

Regionálny 

úrad školskej 

správy Trnava 

Na rozvojové projekty 1 000,00 

Okresný úrad 

Senica 

Na Referendum r..2023 731,09 

Okresný úrad 

Senica 

Na voľby do NR SR 940,11 

Poľnohospodárs

ka platobná 

agentúra 

Na chodník 26 591,64 

   

Ministerstvo 

investícií, 

regionálneho 

rozvoja 

a informatizácie 

SR 

Na rekonštrukciu vnútorných priestorov MŠ  281 454,68 

Ministerstvo 

investícií, 

regionálneho 

rozvoja 

a informatizácie 

SR 

Na vybudovanie voľnočasovej zóny   155 480,80 

Okresný úrad 

Senica 

Na podporu za ubytovanie odídencov 15 565,00 

Ministerstvo 

investícií, 

regionálneho 

rozvoja 

a informatizácie 

SR 

Riešenie migračných výziev 20 800,00 

 Na evidenciu pozemkov 46,18 
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Popis najvýznamnejších prijatých grantov a transferov: 

a) obec: Najvýznamnejším  pre obec v roku 2023 bolo prijatie finančných prostriedkov z   

Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR na rekonštrukciu 

vnútorných priestorov Materskej školy vo výške: 281 454,68 EUR, z   Ministerstva 

investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR na výstavbu voľnočasovej zóny na 

IBV Pri škole  v celkovej výške 155 480,80 EUR z toho čiastka vo výške 2 524,72 EUR 

bude v roku 2024 vrátená na účet Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja 

a informatizácie SR. Obec prijala z Poľnohospodárskej platobnej agentúry čiastku vo 

výške: 26 591,64  EUR na rekonštrukciu  chodníka v dolnej časti obce, z Ministerstva 

investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR  obec prijala dotáciu  

           na riešenie migračných výziev v celkovej výške : 20 800,00 EUR. 

b) rozpočtová organizácia: najvýznamnejším pre rozpočtovú organizáciu bolo prijatie 

transferu na financovanie  prenesených kompetencií v celkovej výške 140 105,55 EUR. 

 

. 

10.2 Poskytnuté dotácie  

V roku 2023 obec poskytla zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle VZN č.1/2018 o poskytovaní 

dotácií z rozpočtu obce:  

 

Prijímateľ 

dotácie 

 

 

Účelové určenie dotácie 

 

Suma poskytnutých 

 prostriedkov v EUR 

TJ 

Družstevník 

Smolinské 

na údržbu budovy, údržbu areálu, energie, 

dopravu   

 

7 000,00 

Poľovnícke 

združenie 

Smolinské 

na verejné strelecké preteky, prikrmovanie 

voľne žijúcej zveri 

 

500,00 

Kynologický 

klub 

Smolinské 

 

na športové poháre-ceny pre  víťazov 

330,00 

Jednotlivci – 

narodené deti 

v roku 2023 

 

 pre rodičov narodených detí r. 2023 

100,00 

Dôchodcovi– 

jubilejné r. 

2023 

 

na životné jubileum  občanov v roku 2023 

228,84 

Ľudový súbor 

Záhoráci 

Smolinčané 

na hudobná produkcia pozvaného umeleckého 

súboru 

400,00 

DFS  

Nádej Kuklov-

Smolinské 

na dokúpenie krojov pre deti a nákup rekvizít 400,00 

Stavebník na odstránenie starej stavby  a výstavba 

nového rodinného domu 

5 000,00 
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10.3 Významné investičné akcie v roku 2023 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2023: 

a) Obec: v roku 2023 realizovala výstavbu nového LED osvetlenia  v obci v celkovej výške : 52 

597,20 EUR, rekonštrukciu vnútorných priestorov materskej školy v celkovej výške : 330 451,75 

EUR, výstavba zavlažovacieho systému na ihrisku TJ v celkovej výške: 11 721,00 EUR, 

nakúpila pozemky v celkovej výške: 15 574,00 EUR, výstavba voľnočasovej zóny v celkovej 

výške: 163 806,40 EUR, dokončila rekonštrukciu chodníka Myjávka v celkovej výške: 2 045,10 

EUR, pokračovala v prípravných prácach na rekonštrukciu cesty  pre IBV Dráhy v celkovej 

výške : 2 800,00 EUR. 

 

b) Základná škola s materskou školou nezaznamenala žiadnu investičnú akciu financovanú 

z vlastných finančných prostriedkov . 

 

10.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

a) obec: do ďalších rokov obec plánuje s výstavbou cesty a chodníkov v časti obce IBV Dráhy a 

IBV Pri škole, nákupu pozemkov, s výstavbou detského ihriska na IBV Dráhy, zateplením 

budovy školy. 

 

10.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

 Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia, za 

ktoré sa vyhotovuje výročná správa. 

 

10.6 Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

Obec nevedie žiadny súdny spor a nepredpokladá ďalšie riziká. Akýkoľvek negatívny vplyv 

zahrnie účtovná jednotka do účtovníctva a účtovnej závierky v roku 2024. 

 

 

 

Vypracoval:                                                                                     Schválil: 

Jaroslava Okasová                                                                          Vladimír Smolinský 

 

V Smolinskom,  dňa 28.08.2024 

 

Prílohy: 

 

 Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

 Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  

 Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov 

a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  

 Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke  


